
ATA DA 095ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Dalmo Claro - 

Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

Padre Pedro Baldissera 

Valmir Comin 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Menciona os estragos causados pelo mau tempo em 

Chapecó, destacando a chuva de granizo, que 

destelhou casas e deixou várias famílias 

desabrigadas. Aponta falhas na Defesa Civil, que 

precisa atuar preventivamente. Cita a aprovação de 

um projeto de lei que visa destinar recursos do 

Badesc aos empresários atingidos. 

Informa que foi aprovado na comissão de 

Finanças e Tributação um projeto de lei, de sua 

autoria, que institui uma política estadual de 



captação e armazenamento de água. Discorre sobre a 

eleição do Sindicato dos Trabalhadores dos 

Frigoríficos – Sitracarnes -, em Chapecó. 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Salienta que 

os problemas causados pelas chuvas atingiram todas 

as cidades do estado, e que é preciso uma política 

que impeça a construção de casas em áreas 

alagadiças. 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Registra a 

presença do vice-prefeito de Descanso, Neri 

Spessatto, que visita a Assembleia Legislativa. 

Aborda a questão das catástrofes causadas pela 

natureza em Santa Catarina, informando que 

protocolou um projeto que institui o programa 

Aluguel Solidário, para oferecer moradia 

temporária às famílias cujas casas foram 

interditadas pela Defesa Civil. Apresenta vídeo 

sobre a pílula que promete a cura de câncer, 

levantando o debate no sentido de tentar 

esclarecer à população o assunto. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Parabeniza-o 

pelo pronunciamento e registra a presença de 

alunos e professores de escolas do município de 

Ipira. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Explica que são necessários estudos científicos 

para a liberação de remédios para o consumo 

humano, salientado a importância da busca de 

informações com as associações de oncologia.  

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Manifesta preocupação com as famílias que estão 

enfrentando novamente as enchentes, alertando para 

o abuso e a ganância das construtoras que 

continuam, muitas vezes, investindo em áreas de 

risco. Lamenta que algumas pessoas pensem em 

beneficiar-se com a desgraça de outras. 

Solidariza-se com os habitantes das regiões 

atingidas e pede apoio aos demais deputados para a 

formatação de uma comissão competente na busca de 

soluções. 



 Alerta para o consumo exagerado de 

medicamentos de baixo custo, visando favorecer 

laboratórios. Reivindica mais fiscalização dos 

órgãos competentes e comunica que irá solicitar, 

juntamente com o deputado Fernando Coruja, uma 

reunião para que as autoridades competentes 

compareçam ao Parlamento Catarinense para 

esclarecer o assunto.  

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) - Ratifica a 

importância do debate sobre os medicamentos e 

demonstra preocupação com as enchentes que assolam 

o estado. 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra a 

previsão de chuvas intensas e solicita que a 

Defesa Civil coloque recursos à disposição dos 

atingidos.  

Menciona que as terras ocupadas pelos 

imigrantes alemães, em Blumenau, não eram 

utilizadas pelos índios, que já sabiam que as 

mesmas eram alagadiças, destacando os 

deslizamentos de terras na região em 2008.  

Sugere um grande debate relacionado ao tema 

dos medicamentos, colocando em apreciação a 

opinião da sociedade a respeito da nova substância 

que promete a cura do câncer, porque a ciência já 

descobriu a cura e vacinas para várias doenças.  

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Ratifica as 

palavras da deputada e a de outros colegas, 

mencionando os interesses econômicos escusos. 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

Deputado NEODI SARETTA (Orador) – Manifesta 

solidariedade a todos os catarinenses que estão 

sofrendo com os efeitos devastadores do excesso de 

chuva, frisando a importância da prevenção.  

Comenta a situação das rodovias, principalmente do 

meio-oeste e do oeste de Santa Catarina, que se 

encontram em estado deplorável, agravado pelo 

efeito das intempéries. 



Considera que todas as rodovias necessitam de 

melhorias urgentes e que o Deinfra e os demais 

órgãos do governo do estado, juntamente com as 

secretarias regionais, precisam tomar ações 

imediatas à restauração.  

    

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Relatou o 

prejuízo que as chuvas causaram à agricultura do 

sul do estado. Menciona que a economia, não apenas 

de Santa Catarinense, mas também do Paraná e do 

Rio Grande do Sul, estão passando momentos 

terríveis por causa das tempestades, acrescentando 

que o momento é desesperador com o corte de 50% 

nos financiamentos à agricultura.  

Comenta o fechamento da Serra da Rocinha, pela 

comunidade, que reivindica a manutenção da 

rodovia. 

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Defende a 

divulgação de êxitos mais do que das desgraças, a 

exemplo das indústrias do sul, que estão 

empregando e aumentando sua produção. 

Partido: PP 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Comenta um 

site da Nasa que relata que o maior índice de 

precipitação de chuva do planeta está ocorrendo no 

Brasil, perdendo apenas para um evento ocorrido em  

1985, no Japão, e solicita atenção das autoridades 

para evitar maiores problemas à população.  

Menciona a presença do presidente Circolo 

Bergamasso na Casa, do município de Rio Maina, 

para divulgar a VI Festa Dell’Immigrazione. 

Deputado Mauro de Nadal (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo pronunciamento e discorre a 

repeito do verdadeiro conceito de família.  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Associa-se 

ao pronunciamento de deputado Valmir Comin no que 

se refere às mudanças na educação dos filhos nos 

dias atuais. Menciona os prejuízos das chuvas 

intensas no estado. Apresenta um vídeo mostrando a 

inauguração de uma ala do Hospital Regional Hans 



Dieter Schmidt, agradecendo ao governador Raimundo 

Colombo, ao secretário da Saúde e aos gestores da 

secretaria Regional de Joinville pelo 

comprometimento. Também parabeniza a diretora do 

hospital, Tânia Eberhardt, ressaltando o novo 

formato do hospital que tem padrões de primeiro 

mundo.   

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0070/2015. 

 Comunica, também, que a comissão de Defesa dos 

Direitos com Deficiência apresentou parecer 

contrário ao Ofício n. 0518/2014. 

 Outrossim, comunica que a comissão de Defesa 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência apresentou 

parecer favorável  aos Ofícios n.s: 0316/2015, 

0339/2015, 0340/2015, 0341/2015, 0344/2015, 

0345/2015, 0350/2015, 0357/2015, 0385/2015, 

0388/2015, 0389/2015, 0410/2015, 0443/2015, 

0444/2015, 0447/2015, 0451/2015, 0471/2015, 

0477/2015, 0478/2015, 0480/2015, 0488/2015, 

0500/2015 e 0506/2015. 

 Também comunica que a comissão de Educação, 

Cultura e Desperto apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0095/2015, 0202/2015, 0323/2015, 

0445/2015, 0482/2015, 0591/2015, 0673/2015 e 

0708/2015.   

 Ainda comunica que a comissão de Direitos 

Humanos apresentou parecer favorável aos Ofícios 

n.s: 0580/2015 e 0587/2014. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0011/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0243/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0159/2015, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada aos presidentes da 

Câmara dos Deputados e do Senado e ao coordenador 

do Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso 

nacional, manifestando apoio para aprovação do PLP 

n. 0161/2000, que cria o Fundo de reparação Civil 

e do PLP n. 0004/2015, que institui a Contribuição 

de Intervenção no Domínio Econômico, incidente 

sobre a fabricação ou a importação de tabaco e 

seus derivados, para custeio de ações de 

tratamento aos doentes vítimas do tabagismo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1.050/2015, de autoria do Dr. 

Vicente Caropreso, que solicita o envio de 

mensagem ao superintendente regional do DNIT, 

requerendo informações acerca dos empecilhos 

apontados pela Funai para realização dos trabalhos 

no Morro dos Cavalos, BR-101. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 1.049/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga. 



Comunica, também, que serão encaminhadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0800/2015, 

de autoria do deputado João Amin; 0801/2015, de 

autoria do deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0802/2015, deputado Serafim Venzon e 0803/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta.   

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Suspende a sessão por dez minutos para a 

manifestação na tribuna do presidente do Circolo 

Bergamasco di Rio Maina, sr. Claudiomiro Colombo, 

para divulgar a VI Festa Dell’Immigrazione. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão. 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Menciona as 

intempéries ocorridas no município de Chapecó e 

região, e exibe vídeo mostrando a situação 

desesperadora dos moradores atingidos, solicitando 

ajuda aos órgãos governamentais. Agradece ao 

governador do estado a aquisição dos radares 

meteorológicos que vão ajudar na prevenção de 

catástrofes, comentando as ações solidárias do 

Parlamento Catarinense, da Defesa Civil e do Corpo 

de Bombeiros, bem como todo o empenho da sociedade 

organizada, comunicando o grande mutirão que 

ocorrerá a fim de ajudar as famílias carentes da 

região.    

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repudia o 

episódio de xenofobia, ocorrido em Navegantes, que 

culminou com a morte do haitiano, Fetiere Sterlin; 

e também a morte de um taxista, em Florianópolis. 

 Cita artigo escrito por Rafael Martini, do 

jornal Diário Catarinense, sobre a visita do 

deputado federal Jair Bolsonaro, que se manifestou 

como parte da categoria de intolerantes, lembrando 

que o incentivo à violência gera vítimas da 

intolerância.  



Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo pronunciamento e acrescenta que o 

ódio constrói ditaduras e tem constituído grandes 

guerras no Oriente Médio.  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem aos 60 anos da Maternidade Carmela 

Dutra.  

  

 


